

# 投资公司资金链断了,还威胁不许报警

夫妻俩拿不回钱怎么办?听听现代快报“有请律师”专业解答



投资理财62万元,利息还没拿公司资金链就断了,现在想要回本金该怎么办?买了婚床想退货,遭商家拒绝咋办?“三婚”男突然提离婚,没有工作的妻子担心孩子判给对方……8月19日上午,现代快报“有请律师”线下咨询活动如约举行,市民们带着各自的“大麻烦”来找律师咨询。

实习生 钱萌萌  
现代快报/ZAKER南京记者  
王瑞 刘遥 邓雯婷



“有请律师”咨询活动现场 现代快报/ZAKER南京记者 刘遥 摄

## 投资理财钱拿不回,还被威胁不能报警

活动一早,市民刘先生夫妇就赶了过来,“我们是来投资理财的事情来的。”原来,夫妇俩看小广告有投资理财产品销售,从2017年至今,先后在一家理财公司投资了62万元。可今年年初,他们突然接到公司通知,称因经营不善,公司资金链断裂,暂时无法支付利息,本金会陆续归还。刘先生说,当时他们跟公司签订了一年的投资理财合同,年利率12%,“我们是按年结算的,一分钱回报都没拿到。公司承诺7月底一定把钱全部退给我们。”

可到了7月底,公司只退还了18万余元。“我们跟公司要

钱,很多投资的人也来要钱,但是公司不但不给钱,还威胁我们,“钱我们一定会给的,但是如果你们去报警或者起诉,有钱也不给你们。现在我们就想知道到底该怎么办?”

对此,北京高朋(南京)律师事务所律师严慧律师称,最好的办法是能够与公司协商退款,如果对方始终不愿意给钱,可以通过诉讼的方式要求对方还款,但前提是这家投资理财公司还有财产可供退还,否则即便官司赢了也很有可能拿不到钱。此外,如果该公司涉嫌非法吸储或是诈骗等违法行为,投资者最好集体报警维权。

## 买了婚床想退货,商家不同意怎么办

50多岁的丁先生夫妇来到“有请律师”咨询活动现场。“我们给儿子买了一张婚床,还有一套沙发,一共两万多元。后来我们想把床退掉,可商家一直不同意,消协介入也没有解决。”今年初,丁先生的儿子与女朋友商量着要结婚,丁先生夫妇开始张罗儿子结婚的事,到建邺区一家家具城订了一张大婚床和一套沙发,总价2万多元。当时店家让丁先生夫妇付了一万多元定金。没想到,后来儿子与女友感情出现问题,两人不打算结婚了。这样一来,丁先生夫妇便想把那张大床退货。

在店家还没发货前,夫妻俩

就向店家说明了情况,希望取得店家理解。当时店长称,可以将床代卖,如果卖掉就退钱。

可是,两个月过去了,当初的店长已经离职,现在店方不同意退货了。为了解决这个问题,丁先生夫妇反映到消协,消协工作人员进行调解,但问题仍没解决。“我们如果起诉维权,能让商家退货吗?”

对此,江苏钟山明镜律师事务所律师张骏律师建议,丁先生夫妇可以与家具城联系,由家具城出面找店家协商解决这一问题。如果通过家具城、消协等方面,仍然不能妥善解决这一问题,再通过诉讼来维权。

## “三婚”男提离婚,妻子担心女儿判给他

李女士在母亲的陪同下来到“有请律师”现场,刚一坐她就焦急地询问律师:“我丈夫想跟我离婚,他还想把不到两岁的女儿要走。另外,我从怀孕到现在一直在家没工作,现在该怎么办?”

2016年,李女士与已经历过两次婚姻的张某结了婚。怀孕后,她就离职了。后来就在家照顾孩子。

此前,每个月张某都会给李女士4000元生活费。近日,张某突然向李女士提出离婚,并且从

7月起,他就断了李女士和孩子的生活费。

“他还想把孩子要走。”李女士表示,“我现在没有收入来源,如果他起诉离婚,孩子会判给他吗?如果我不同意离婚,能不能要求他按月支付生活费?”

高朋(南京)律师事务所律师严慧律师称,孩子太小还不满两岁,一般情况下法院都会将孩子判给女方。如果孩子判给了李女士,她是可以向张某索要抚养费的,一次性付清或者分期支付都可以。

## 律师周日见

每周日,现代快报“有请律师”都会举办现场咨询活动。有任何法律问题,都可前来咨询,欢迎报名。

时间:本周日(8月26日)上午9:30开始  
地点:南京市洪武北路55号置地广场8楼会议室  
报名方式:拨打96060热线报名,或在“有请律师”微信平台留言,在对话框中输入“报名+联系方式”即可。

交通小贴士:公交2路、26路、30路、46路青石街站下;地铁1号线、2号线新街口站下,从7号出口出。

## 上“有请律师”平台 律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台可以提供以下服务:

1. 免费法律咨询  
你有什么法律问题,尽管来问。在工作日9:30~17:00,我们承诺,律师会尽快给你答复。

2. 律师费享受八五折优惠

为了回馈快报读者,凡是通过“有请律师”平台找律师打官司的,律师费可享八五折优惠。现代快报将对律师的服务质量全程跟踪与监督。

参与方式  
1. 拨打24小时服务热线96060  
2. 关注“有请律师”微信订阅号,在对话框中跟我们互动。(请扫二维码)



## “扬州文保古宅失火,盖违建惹的祸”后续报道 快报报道引重视,违建终于拆了

扬州市级文保单位“许氏盐商住宅”被曝因违建发生火灾,现代快报8月7日曾对此进行报道。该报道刊发后引起当地多个部门重视,文物局、城管局、房管局专门就此召开协调会,最终敲定了拆除恢复方案,并于上周四开始拆除违建。8月20日,现代快报记者再次前往丁家湾探访时,发现许氏盐商住宅违建部分已经拆除。

扬州许氏盐商住宅建于清末,2008年被确定为市文保单位,其产权为扬州市直管公房管理处所有。当年,扬州的大盐商们就在这座老宅中议事。因老宅在建筑上的成就,著名建筑学家陈从周、梁思诚曾先后来访。

今年6月,住在这里的一户人家开始砌墙建阁楼。8月3日凌晨违建工地发生火灾,所幸被及时发现。附近居民向现代快报记者表示,他们在6月份违建开工时就曾举报,但到违建基本完工时,仍未见城管部门前来拆除。现代快报记者将相关情况反映给扬州市文物局

后,该局文保处确认该文保单位存在违建。广陵区城管局相关人士接受采访时表示,“需要城管、房管、文物部门三方坐下来协商,形成具体的方案。”

8月16日,附近居民向现代快报记者反映,许氏盐商住宅屋顶的违章建筑开始拆除。8月20日上午,现代快报记者再次来到丁家湾探访时,发现许氏盐商住宅屋顶的违建部分已经拆除完毕,墙体已经恢复最初的斜坡状,屋顶加高的阁楼也已经被拆除。

“这件事经过报道后,我们三个部门就在房管局开了协调会,”扬州市文物局文保处相关负责人介绍说,文物局、房管局、城管局三个部门也达成了一致意见,就是至少要恢复到以前的高度和形制。此后房管局、城管局以及文物局三方敲定了拆除恢复方案,并最终于8月16日开始拆除违建。扬州市文物局相关负责人表示,将继续督促尽快恢复原状。

现代快报/ZAKER南京记者 戚晓松

## 民房起火男子坠楼砸伤消防员 坠楼者不幸身亡,消防员心痛未能接住他



缪某从三楼窗台上坠下 消防供图

8月19日14时许,常州经开区芳渚村突发火灾,就在消防员架梯救被困三楼的男子时,男子从窗口坠下,正在拉梯下的消防员杨国彬冲上前,用身体做缓冲,被砸骨折。

现代快报记者从常州消防部门了解到,8月19日14时01分,常州市119指挥中心接到报警称,常州经开区芳渚村一3层民宅发生火灾,有三人被困在屋内,戚月路消防中队20名官兵赶赴现场处置。

据现场救援的消防员介绍,当时民房一楼起火,火势猛烈,已经蹿到了二楼,浓烟也冲到了三楼。户主缪某和妻子被困在三楼的不同房间,其丈母娘则被困在二楼。当时,缪某爬坐在窗台上很是危险,不停地喊着:“我受不了了!”班长杨国彬和战友们一边挑起15米的拉梯,一边高喊着:“坚持一下,我们来了!”随即将拉梯架起来。

然而就在这时,缪某突然从窗台坠下。当时,杨国彬距离墙体大约两米远,他本能地冲到梯子下,用自己的身体为缪某做缓冲。缪某将杨国彬砸倒,两人双双倒在地

上。杨国彬发现自己不能站起来,疼痛万分的情况下还对身边的战友说:“快救他!”此时,缪某陷入了昏迷,呼吸微弱。赶来的120急救人员将缪某和杨国彬抬上急救车,送往医院急救。

在现场的消防员紧急施救,将被困在三楼的缪某的妻子和二楼的丈母娘一一救下,其丈母娘喉管灼伤,其妻没有受伤。然而,55岁的缪某被送到医院紧急抢救,但因伤势严重,抢救无效,不幸身亡。

消防部门调查发现,缪某家一楼有不少纸钱。缪某的丈母娘表示,是她在家中一楼烧纸钱,结果引发了火灾。当时,在三楼午休的缪某发现火势很大,浓烟都冲到了三楼,慌乱之下从三楼窗台坠下。

缪某坠楼时砸中杨国彬,导致杨国彬左小腿骨折,在常州市中医院救治。得知缪某不幸身亡的消息,杨国彬非常心痛,后悔自己没能接住缪某。“我们就差那么一点点时间!”杨国彬心痛地说。

通讯员 常消轩  
现代快报/ZAKER南京记者 葛小林